

習近平：加快形成軍民深度融合發展格局



■昨日，習近平在京參觀第二屆軍民融合發展高技術成果展。

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平昨日在北京參觀第二屆軍民融合發展高技術成果展。他強調，軍民融合是國家戰略，關乎國家安全和發展全局，既是興國之舉，又是強軍之策。軍民融合不斷取得階段性成果，呈現出加快發展良好態勢。要繼續推動體制機制改革創新，從需求側、供給側同步發力，從組織管理、工作運行、政策制度方面系統推進，繼續把軍民融合發展這篇大文章做實，加快形成軍民深度融合發展格局，切實打造軍民融合的龍頭工程、精品工程，為實現中國夢強軍夢作出新的更大的貢獻。

中共中央政治局常委李克強、張德江、俞正聲、劉雲山、王岐山、張高麗分別參觀展覽。

上午9時30分，習近平來到中國人民解放軍裝甲兵工程學院，走進展廳參觀展覽。展覽由中央軍委裝備發展部、教育部、工業和信息化部、國防科工局、全國工商

聯聯合舉辦，以「全面落實軍民融合國家戰略、全面推進軍民深度融合發展」為主題，共分為科技創新區、競爭活力區、基礎保障區、信息發佈區、大型實裝展示區等5個展區，通過高技術產品、高新技術成果等，全面系統展示黨的十八大以來軍民融合發展的階段性成果。

高技術產品頻吸睛

技術先進的北斗導航衛星、水下機器人，可替代進口器件的精密光學儀器，軍民通用計算機和射頻集成電路；在軍民融合領域擁有廣闊應用前景的整體精密鑄造技術、碳纖維及其複合材料核心技術、雲數據加密技術；高效便捷的混合動力新能源電池，擁有自主知識產權的大型激光3D打印機，整齊排列的無人機、無人艇等大型裝備……一件件實物、一個個模型、一段段精彩視頻，吸引了習近平等領導同志的目光。他們不時停下腳步仔細觀看，認真聽取講解，並詳細詢問有關情況。

紀念紅軍長征勝利80周年大會 明在京舉行

香港文匯報訊 據新華社報道，紀念紅軍長征勝利80周年大會將於明日(21日)上午10時在人民大會堂舉行。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平將出席大會並發表重要講話。

屆時，中央人民廣播電台、中央電視台、中國國際廣播電台將進行現場直播，人民網、新華網、中國網絡電視台、中國網也將同步直播。

「山西幫」貪官陸續宣判收監

省委原常委聶春玉白雲 同日分別獲刑逾十年

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)山西省委原常委、原秘書長聶春玉及山西省委原常委、原統戰部部長白雲昨日在江蘇省南通市中級人民法院受審。聶春玉因受賄4,458萬元(人民幣,下同),獲刑15年;白雲受賄1,781萬元,獲刑12年。至此,除已去世的任潤厚外,山西「塌方式腐敗」中落馬的省部級官員均已受審。其中,有3人已被判刑,另3人將擇期宣判。



■聶春玉



■白雲

「十八大」之後，山西共有7名省部級官員落馬，包括山西省委原常委、原副省長杜善學，山西省原副省長任潤厚，山西省委原常委、原統戰部部長白雲，山西省委原常委、原秘書長聶春玉，山西省委原常委、原太原市委書記陳川平，山西省政協原副主席令政策，山西省人大常委會原副主任金道銘。

國庫。據悉，金道銘是十八大後被查的山西「首虎」。兩年前，他的落馬拉開了山西「塌方式腐敗」窩案的序幕。

令政策已受審將擇期宣判

此外，江蘇常州中院10月18日公開審理了令政策受賄一案，指控他利用職務便利，收受約1,600萬元賄賂。令政策當庭表示認罪悔罪。法庭將擇期宣判。江蘇徐州中院9月27日一審公開開庭審理了陳川平受賄、國有公司人員濫用職權一案。陳川平被控受賄91萬元，造成國有資產損失超9億元。法院宣佈擇期宣判。

落馬兩年之後的杜善學亦於8月30日在江蘇徐州中院受審。杜善學被控受賄8,000餘萬元，近9,000萬元財產來源不明，此外還在省委班子換屆時向時任山西省政協副主席令政策行賄10萬歐元，因而被檢方以受賄罪、行賄罪、巨額財產來源不明罪提起公訴。杜善學當庭表示認罪悔罪，法庭宣佈將擇期宣判。

金道銘受賄逾億元囚終身

如今這些省部級高官所涉案件進展如何?昨日，聶春玉及白雲在江蘇省南通市中級人民法院受審。法院對被告人聶春玉以受賄罪判處有期徒刑15年，並處沒收個人財產400萬元；對被告人白雲以受賄罪判處有期徒刑12年，並處沒收個人財產200萬元。對兩人受賄所得財物予以追繳，上繳國庫。另外，金道銘因受賄1.23億餘元，於10月14日被判處無期徒刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產。法院對其受賄所得財物予以追繳，上繳

山西落馬貪官審判情況

姓名	職務	犯罪金額	審判情況
金道銘	山西省人大常委會原副主任	受賄1.2億餘元	一審被判無期
白雲	山西省委原常委、原統戰部部長	受賄1,781萬元	一審被判12年
聶春玉	山西省委原常委、原秘書長	受賄4,458萬元	一審被判15年
令政策	山西省政協原副主席	受賄約1,600萬元	擇期宣判
杜善學	山西省委原常委、原副省長	被控受賄8,000餘萬元、近9,000萬元財產來源不明，向令政策行賄10萬歐元	擇期宣判
陳川平	山西省委原常委、原太原市委書記	受賄91萬造成9億多國資損失	擇期宣判
任潤厚	山西省原副省長	註：在接受黨紀審查期間因病死亡	

整理：記者 江鑫嫻

楊衛澤自述滴酒不沾到講究茅台酒年份



■南京市委原書記楊衛澤講述自己從滴酒不沾到講究茅台酒年份的墮落軌跡。視頻截圖

香港文匯報訊 中央紀委宣傳部、中央電視台聯合製作的8集大型電視專題片《永遠在路上》昨天播出第三集《踏石留印》，南京市委原書記楊衛澤在片中講述自己從滴酒不沾到講究茅台酒年份的墮落軌跡。

楊衛澤稱，過年在家一滴酒都不喝，但飯局多了以後，不喝酒好像不夠意思，最後就變成自己好喝酒了，就喜歡喝茅台，尤其是喜歡喝年份茅台。他從接受企業老闆安排的飯局，到與幾個老闆關係密切之後開始收受小禮物，再到逢年過節收受紅包，再演變成大筆金額的權錢交易，最終因此涉嫌犯罪。這是不少落馬官員共同的墮落軌跡。

同樣「掉進」酒瓶裡的天津市醫藥集團原黨委書記張建則說道，為了掩飾和商人喝的名牌酒，就把茅台酒倒在礦泉水瓶裡邊，然後拿礦泉水瓶子在大家分酒的時候，再分着喝着。

中菲相處之道 中方：誰是朋友自有判斷



■菲律賓總統杜特特昨日在北京舉行記者會。中新社

香港文匯報訊 正在中國訪問的菲律賓總統杜特特昨日安排會見在華僑僑民，並同中國一些企業界人士進行接觸。中國外交部回應媒體詢問時表示，中菲在南海問題上正重返通過雙邊對話和協商妥善處理有關分歧的正確軌道，這是友好鄰國相處的應有之道。中國外交部發言人華春瑩並強調，對於中方而言，我們對於誰是朋友自有判斷，對於在什麼問題上以朋友的方式加以處理也自有把握。

根據雙方商定的行程，杜特特總統和中國領導人的會談會見活動將在今天(20日)進行。中國國家主席習近平將為杜特特總統舉行歡迎儀式，同他會談並舉行歡迎宴會。國務院總理李克強和全國人大常委會委員長張德江將分別會見。副總理張高麗還將和杜特特總統一起出席中菲經貿合作論壇開幕式。

近日，美國國防部長卡特在《外交》雜誌撰文稱，中國在包括海上等很多問題上經常自行其是，不守規則，自我孤立，很多國家對此表達了關切。對此，華春瑩提到，正如大家看到的，前段時間南海不平靜，美方的一些人在其中發揮了不好的作用。當前，在中國與東盟有關國家的共同努力下，南海形勢正朝着積極方向發展。希望美方個人不要總是停留在過去的過去裡，而要真正為維護中美關係和地區和平穩定發揮積極和建設性作用。

蔡名照會見菲律賓新聞部長

另外，新華社社長蔡名照昨日在京會見隨菲律賓總統杜特特訪華的菲新聞部長安達納爾。

蔡名照表示，此次杜特特總統訪華廣受關注。我們期待此訪取得圓滿成功，實現中菲關係歷史性的轉折。新華社願與菲新聞部和菲主流媒體加強新聞合作，促進媒體交流，共同努力為中菲友好傳播積極信息，增進兩國人民之間的理解和友誼，為兩國關係健康穩定發展築牢民意的根基。

安達納爾說，新華社是具有重要國際影響的新聞機構，對菲律賓的報道客觀公正。不久前，新華社作為首批國際媒體對杜特特總統進行了專訪。菲新聞部將繼續深化與新華社合作，並推動菲律賓媒體與新華社加強交流，向菲民眾傳遞更多積極信息，增進菲中友誼。

中國外交高官訪韓 重申反美部署「薩德」

香港文匯報訊 綜合新華社、韓聯社報道，中國外交部部長助理孔鉉佑昨日在首爾與韓國外交部次官補金炯辰舉行中韓外交磋商，就雙邊關係、朝鮮半島形勢等問題交換了意見。這是7月8日韓美決定在半島部署「薩德」後中國外交高官第一次訪問韓國。孔鉉佑表示，中韓關係自建交以來取得很大發展，有關成果來之不易，應該倍加珍惜。當前中韓關係面臨挑戰，希望韓方尊重中方核心利益與關切，妥善處理敏感問題，為推動中韓關係在正確軌道上平穩健康發展切實作出努力。希望有關各方為實現半島無核化、維護半島和平穩定、通過對話協商解決問題發揮應有作用。

孔鉉佑重申了中方反對美國在韓國部署「薩德」反導系統的嚴正立場，敦促韓方重視中方關切，慎重行事，妥善處理。

小啟

因版面調整，「地方視窗」今日暫停一期。

南方日報：彰顯全面從嚴治黨的堅定決心

香港文匯報訊 由中央紀委宣傳部、中央電視台聯合製作的八集電視專題片《永遠在路上》17日起在央視綜合頻道播出。專題片集中反映了黨的十八大以來，以習近平同志為總書記的黨中央如何堅定不移全面從嚴治黨，正風肅紀，反腐懲惡，厚植黨執政的政治基礎，贏得黨心民心；與此同時，通過深刻剖析多個領導幹部違紀違法典型案例，充分展示了推進黨風廉政建設和反腐敗鬥爭取得的積極成效，具有極強的警示和教育意義。

《南方日報》昨日發表評論員文章指出，《永遠在路上》彰顯了全面從嚴治黨的堅定決心。人心向背關係黨的生死存亡。對一個擁有8,800多萬黨員、

在一個13億多人口大國長期執政的黨而言，管黨治黨一刻不能鬆懈。

文章說，全面從嚴治黨永遠在路上。必須深入引導黨員、幹部堅定共產主義理想和中國特色社會主義信念，牢固樹立正確的世界觀、人生觀、價值觀，加強黨性修養，堅守共產黨人精神追求，築牢思想上拒腐防變的堤壩；必須加強警示教育，讓廣大黨員、幹部受警醒、明底線、知敬畏，主動在思想上劃出紅線、在行動上明確界限，真正敬法畏紀、遵規守矩。

文章進一步指出，面對新形勢，全面從嚴治黨必須有強烈的問題意識，抓住要害、集中發力、持續

用勁。各級黨組織及紀檢部門要按照黨中央和中央紀委的要求，重點做好以下幾方面工作：一是尊崇黨章，嚴格執行準則和條例。二是把作風建設抓到底，用鐵的紀律整治各種面上的頂風違紀行為。三是堅決遏制腐敗現象滋生蔓延勢頭，堅持無禁区、全覆蓋、零容忍。四是推動全面從嚴治黨向基層延伸，對基層貪腐以及執法不公等問題，要認真糾正和嚴肅查處，維護群眾切身利益，讓群眾更多感受到反腐倡廉的實際成果。五是標本兼治，立「明規矩」、破「潛規則」，通過體制機制改革和制度創新促進政治生態不斷改善，淨化政治生態。